

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

♦ POLITIKAI NAPILAP ♦

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Az oroszok áttörési kísérletei meghiusultak

A Stripa mentén az orosz rohamoszlopokat visszevertetjük — A bessarabiai határon csapataink kiverték az állásainkba behatolt oroszokat — 900 orosz fogoly — Repülőink bombázták a Lovcsent és Cetinjét — Az olaszok kudarca az Isonzo-vonalon

Az orosz karácsony is véres harcok között telt el. Tegnap az egész bessarabiai határon, ugyancsak a Stripa-menti vonalaink ellen kétségbeesett erőfeszítéssel folytatták az oroszok áttörési kísérleteiket, azonkívül a Dnjester-menti állásainkat ágyutűzzel árasztották el. A kárpáti csatákra emlékeztető rettetéses küzdelemnek az oroszokra nézve ezáltal sem volt eredménye. A Stripa-menti orosz áttörési terv meghiusulásáról már Höfer altábornagy tegnapi jelentéséből értesültünk, vezérkarkunk mai kommunikéje csak néhány újabb részletet közöl arról, hogy a beszercebányai 16-os és a brassói 24-es honvédek ellentámadása — a magyar csapatokon kívül a hivatalos jelentés a tarnói 57-ik gyalogezred részvételét is fölemlíti ebben az akcióban — hogyan verték vissza a Buczacztól északkeletre vonalunk egy keskeny darabján áttört turkesztáni lövészedret. Honvédeink ellenállhatatlan rohama megtisztította pillanatnyilag elvesztett árkaikat a betolakodóktól és eredeti állásukon túl kergették vissza az oroszokat, akik véres veszteségeiken kívül 631 emberüket mint hadifoglyokat voltak kénytelen ezen a fronton hátrahagyni. — A bessarabiai határon megint Toporovitz és Rarancze ellen küldte rohamra Ivanow tábornok gyalogos oszlopait, de itt sem ért el eredményt. Némely helyen behatoltak ugyan árkaikba, de csapataink kezítésében csakhamar megfosztották őket itteni pillanatnyi sikerüktől is.

A balkáni harctérről az osztrák-magyar és a német vezérkari jelentések a tegnapi napról semmit sem jelentenek. A montenegroi hivatalos jelentésből azonban következtethető, hogy a dalmát partvidékkel határos fronton jelentősebb akció van kialakulóban, amiről különben a tegnapielőtti Höfe-kommuniké is beszámolt. A montenegroi jelentés szerint repülőink a Lovcsen-állásokra, továbbá Cetinjére bombákat vetettek.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, január 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Kelet-Galiciában és a bukovinai határon a csata tegnap újból fellángolt.

A Stripa mentén — amint már jelentettük — az ellenség napkelte előtt megkezdte támadásait. A rohamcsapatoknak néhány erős osztaga a köd oltalma alatt ütegeinkig nyomult előre. Ekkor megindult a 16-ik és a 24-ik honvédezed és az 57-ik középgaliciai gyalogezred ellentámadása és a támadókat állásainkon túl verte vissza. Az ez alkalommal elfogott 620 orosz között van 1 ezredes és 10 más tiszt.

A Dnjester-menti vonalaink egész napon át legnagyobb részén erős ágyutűz alatt állottak.

A bessarabiai arcvonalon közvetlenül a déli órák előtt tüzéségi pergőtűzzel vezette be támadásait az ellenség. Erőfeszítésük ismét a Toporovitz melletti és Rarancétól keletre fekvő állásaink ellen irányult. A harc most is rendkívül elkeseredett volt. A támadó oszlopok egyes részeinek sikerült is árkaikba benyomulni, azonban tartalékaink kezítésében ismét kiverték őket. Ez alkalommal 1 tisztet és 250 főnyi legénységet fogtunk el.

Wolhyniában Berestiany mellett csapataink visszaverték az orosz hírszerző különítményeket.

A Styr mentén tüzéségünk összpontosított tüzeléssel meghiusította az oroszok arra irányuló kísérleteit, hogy a Czartorijsktól északra fekvő temetőt visszafoglalják.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A vasutforgalom Lengyelországban

Krakó, január 8. A Czas jelenti: Lengyelországnak az osztrák-magyar csapatok által megszállott részében ismét két vasutvonalat

adtak át a polgári forgalomnak, még pedig a Lublin—Cholm és a Lublin—Lubartow vonalat.

A német jelentés

Berlin, január 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Jelentős esemény nem történt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Az orosz offenzíva és az olaszok

Lugano, január 8. Az olasz lapok nagyban reménykednek a wolhyniai és galiciai orosz győzelmekről szóló jelentések folytán.

A Secolo tulzott fantáziájával már Bukovinában látja az oroszokat. E szerint az osztrák-magyar csapatok kiűritették Csernovicot, Szerbia vissza van állítva, a bolgárokat árulásuk miatt megbüntették, Romániát a győzelmes orosz offenzíva magával ragadta és már az entente oldalán harcol.

A Stampa szerint a római politikai körökben tényleg abban a meggyőződésben vannak, hogy az oroszok mostani előretörése az általános offenzívát vezeti be, amelyre hosszabb idő óta megtörténtek az előkészületek és különösen hatalmas munició-tömegeket halmoztak föl.

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, január 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Nincs változás.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, január 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

Jelentős esemény nem történt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

URANIA

Ma utoljára!

A szenzációs film felvételei Bréma legnagyobb hajógyárában készülték.

A MOTOR-KIRÁLY

filmregény 4 részben.

Főszereplők:

Johanna Terwin

Irrah Bernhard

Walter Wassermann.

E film Budapesten óriási sikert aratott.

A megtalált gyermek

vígjáték.

Leányosztály

bohózat.

HINDU ÉLET

természeti felvétel.

Előadások 3 órákor kezdődnek.

5, 7 és 9 órákor rendezés helyarával.

APOLLO

Ma, vasárnap

Előadások 3 órákor kezdődnek.

5, 7 és 9 órákor rendezés helyarával.

Kiss József világhírű

balladája után

Simon Judit

filmjáték 5 felvonásban,

rendezte Mérey Adolf.

Szereplők:

Csikszegi Ilona, a Nemzeti

színház t.

Rátkai Márton, a Király

színház t.

Sarkadi Aladár, a Vig-

színház t.

Vágó Béla, a Magyar

színház t.

Somjai Arthur, a Nem-

zeti színház t.

Fodor Artúr, a Vig-

színház t.

Simon Judit

balladát

a 9 órai előadásban a Vö-

rös Kereszt Javára

Simonovics Bózsika

utólagos szavaja.

Ezenkívül kitűnő

kísérő műsor.

A Lovcsen és Cetinje bombázása

Cetinje, január 8. (Magyar Távirati Iroda.) A montenegroi hivatalos jelentés közli: Az osztrák-magyar aviatikusok az északi arcvonalon fokozott tevékenységet fejtenek ki. A repülők tegnap bombákat dobtak a Lovcsen hegyre és Cetinjére.

Montenegro békét akar

Bukarest, január 8. Montenegroból riasztó hírek érkeznek. A lakosság és a miniszterek egy része mind hangosabban követeli, hogy kössenek békét a központi hatalmakkal.

Görögország nem kap elégtételt

Pétervár, január 8. (Magyar Távirati Iroda.) A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: Az entente elhatározta, hogy Görögországnak nem ad kárpótlást és a szalonikui konzulok letartóztatása miatt nem menteti magát.

Újabb letartóztatások Szalonikiben

Lugano, január 8. A Secolo jelenti: Szalonikui magánértesülések szerint a szövetségesek csendőrsége szakadatlanul folytatja a további letartóztatásokat. A legutóbbi héten elfogottak száma több mint 350, köztük mintegy 100 nő. Mint a Secolo mondja, leginkább francia és osztrák nőket tartóztatnak le, akik fölvettek a görög állampolgárságot. Sok zsidó kereskedőt is letartóztattak.

Görögország válasza Bulgáriának

Szofia, január 8. A görög kormány képviselője ma átnyújtotta válaszjegyzékét Bulgáriának azon tiltakozására, melyet a szalonikui bolgár konzul letartóztatása miatt küldött. — Görögország kijelenti, hogy az entente eljárása ellenkezik minden népjoggal s hogy az entente a görög semlegességet lábbal tiporja. Görögország ez ellen energikusan tiltakozott, de lehetetlen egyéb lépést tennie.

A bolgár miniszterelnök kijelentette, hogy Bulgária kénytelen a választ Görögország néhez helyzete miatt elfogadni.

Azok a tárgyalások, melyeket Görögország és Bulgária az utóbbinak a Szaloniki elleni offenzívában való részvételét illetően folytatott, mindkét félre nézve kielégítő befejezést nyertek.

Az entente újabb erőszakra készül Görögország ellen

Athéni követünk távozását követeli

Frankfurt, január 8. (Magyar Távirati Iroda.) A Frankfurter Zeitung jelenti Athénből: A legutóbbi hírek arról szólnak, hogy noha a mértékadó körök mindinkább elfordulnak az entente-től, mégis belső görög válság kitörésétől lehet tartani, amelynek oka még nem állapítható meg teljes bizonyossággal. — Az entente most valószínűleg a központi hatalmak diplomáciai képviselőit Athénből való eltávolítását fogja követelni.

Az entente-csapatok Kavallában

Milano, január 8. (Magyar Távirati Iroda.) Az angol és a francia csapatok megszállták Kavalla görög kikötőt.

Az olasz háború

Budapest, január 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Az olaszok a tolmajni hídfő északi része és ettől északra fekvő állásaink, különösen pedig a nemrég elfoglalt árok ellen, amelyet tegnap ismét többször támadtak, nagyon élénk ágyutüzet indítottak.

Oslaviánál és helyenkint a doberdoi fensík

szakaszában is meglehetősen heves ágyuharcok voltak.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Elsüllyedt olasz hajó

Róma, január 8. (Magyar Távirati Iroda.) A Sienne olasz gőzös Gibraltárnál hajótörést szenvedett és egész árurománnyával elsüllyedt.

A belga-francia harcok

Berlin, január 8. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Az arcvonal legnagyobb részén az időjárás kedvezőtlenül befolyásolta a harci tevékenységet.

A Hartmannweilerkopítól délre a franciáktól meglepetésszerű előretöréssel elfoglaltunk egy árokrészt. Több mint 60 vadász jutott kezünkre.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.**A németek bombázták Nancyt**

Rotterdam, január 8. (Magyar Távirati Iroda.) A Times jelenti Párisból, hogy a német tüzérség messzehordó hajóágyúkkal gyakran bombázza Nancyt és nagy károkat okoznak a városban. A hatóság ezért elhatározta, hogy a muzeumok értékes tárgyait elszállíttatja.

Az angol gyarmati csapatokat elvitték

Magdeburg, január 8. A Magdeburger Zeitung jelenti kerülő uton Londonból: Haldane lord hétfőn Párisba utazott, hogy elintézzze a Franciaországgal támadt nézeteltéréseket, melyek abból eredtek, hogy az angol gyarmati csapatokat elvitték a francia arcvonalról.

Anglia válsága**Az alsóház üléséből**

Rotterdam, január 8. Londonból jelentik: Az alsóház a szavazást nagy ujjongással üdvözölte, mert a kisebbség nagyjából irracionalistákból állott és sokkal kisebb volt, mint hitték, ami azzal magyarázható, hogy a védkötelezettség liberális ellenzői közül sokan tartózkodtak a szavazástól, hogy az új választásokat elkerüljék.

A vita során Samnells Herbert erősen védte a javaslatot. Hat millió angol polgár önként jelentkezett. Ez a tény Anglia történetében mint az angol nép hazaszeretetének felejthetetlen dicsősége fog élni. Elismeri, hogy Anglia szövetségeseinek fő muníció-gyára és pénzszekrénye, de a kereskedelmi miniszter arra a

meggyőződésre jutott, hogy még egy millió ember nélkülözhető és ezeket a frontra kell vinni. Derby lord toborzása fényes sikerrel járt, de ez az eredmény Asquithnak azon az ígéretén alapult, hogy félmillió nős férfi kész a katonai szolgálat fölvetelére, de ezeket nem hívhatják be, mielőtt a nőtlen férfiak számát egészen ki nem merítették. Angliának föl kell áldoznia szabadsága egy részét, hogy szabadsága maradványát megmentse.

Jones liberális a javaslat ellen beszélt, de támogatni akarja a kormányt. Egyébként kérdezi, hogy a kormány a munkás-kongresszus vétője után is fentartja-e a javaslatot?

John ezredes (liberális), aki a háboru elején a munkás-zászlóaljakat kiképezte, azt mondotta, hogy a munkás-kongresszus határozata elvesztette jelentőségét, mert a bányászoknak egy harmada a lövészárkokban van vagy oda készül. A szavazatok száma ennél nagyobb nem bizonyít a munkásság többsége mellett. Amikor az állam ekzsztenciája forog kockán, inkább akar ezer halált halni, sem hogy eltérje Anglia leigázását. Anglia a világ szabadságának zászlóvivője.

A munkások ellenállása

Genf, január 8. Londonból jelentik: A munkás-kongresszus elhatározta, hogy a munkásságnak az általános védkötelezettséggel szemben való ellenállása végrehajtásáig permanenciában marad.

Berlin, január 8. A Lokalanzeiger jelenti Rotterdamból: A munkáspárt nemzeti végrehajtó bizottsága és az angol alsóház munkásfrakciója közös értekezletének határozata, mely szerint a munkáspárt kilép a kormánykoalicióból, új sulyos csapatot jelent az a nélkül is meggyengült Asquith-kormányra. Az alsóház folyosóin tegnap a kormány bukásának, valamint a parlament fölösztatásának lehetősége élénk vita tárgya volt. A Daily Chronicle munkatársa azonban azt mondja, hogy egyetlen felelős politikus sem óhajt most új választásokat. Mindnyájan visszariadnak az e fajta veszélyes kalandtól, amely erős, hazafias többséget hozna ugyan a parlamentbe, de orvosolhatatlan módon szétszakítaná a nemzet egységét, mert az új kormány sokkal szigorubb javaslattal jelenne meg a parlament előtt.

A Daily News attól fél, hogy a fenyegető veszedelem elhárítására új kompromisszumot kötnék és felhívja a kormányt, hogy még egy hosszabb határidőt engedjen az önkéntes-rendszer behozatalára és inkább ezen az uton hajszolja föl a szükséges ujoncokat, mint kényszer utján.

A nőtlen ujoncok házasodnak

Amsterdam, január 8. (Magyar Távirati Iroda.) Londonból jelentik: A Derby lord által toborzott nőtlen hadkötelesek egyre kevesbednek. Az elmúlt héten Londonban 2500-nál többen kötöttek házasságot. Az ügyvédek nem győzik a sok munkát.

Tavasszal meglesz a döntés

Zürich, január 8. (Magyar Távirati Iroda.) Mint a Neue Zürcher Zeitung hágai levelezőjét biztosították, a holland fővárosnak az udvarral és a diplomáciával érintkezésben álló köreiben azt hiszik, hogy a világháboru befejezése közel van. E körök véleménye szerint tavasszal meglesz a katonai döntés. Ugy a francia-angol seregek, mint az oroszok offenzívája döntő változást fog előidézni a helyzetben, akár sikerül az offenzíva, akár nem. Egy dolog máris bizonyos: a központi hatalmak kiéheztetése lehetetlen. Az entente legjölebb abban bízhatnak, hogy a központi hatalma-

Küldjünk a harctéren didergő katonáinknak



SPIRITOL

sokkal olcsóbb, jobb és praktikusabb mint bármely más gyorsfűző.

MINDENÜTT KAPHATÓ!

SPIRITOL a katona kályhája **SPIRITOL** a harctéren Fűz! Melegít! **SPIRITOL** nélkülözhetetlen.

Kapható minden drogériában, gyógyszerárban, áruházakban és minden e szakbavágó üzletben. Hol kapható nem volna, oda szállít: **SPIRITOL-FABRIK, Wien III. Steingasse No. 5.** Utánzatoktól óvakodjon. Vigyázzon a Spiritol szóra és az égő kocka védjegyre.

Üzletáthelyezés.

Több, mint 25 év óta fennálló üzletemet, 1916 március 1-én a Főtérén, 44. szám alatt lévő Ujjalussy dr. házába helyezem át. Az áthelyezés folytán még raktáron lévő árutmat a mai viszonyokhoz képest igen jutányos árak mellett árusítom el.

A közönség szives támogatását kéri
HALMÁGYI SÁMUEL
Főtér 32. szám.

kat visszazoritja saját területükre, arról azonban, hogy az entente Berlinbe vagy Bécsbe bevonuljon, szó sem lehet.

Debrecen üdvözli a kormányt a Pénzügyi Központ létesítéséért

A város rendkívüli közgyűlése

Debrecen város törvényhatósági bizottsága Domahidy Elemér főispán elnöklésével ma délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlés legnagyobb érdeklődést keltő tárgya volt Baltazár Dezső dr. püspök és társainak önálló indítványa, melynek alapján lelkességgel határozta el a törvényhatósági bizottság, hogy fölíratban üdvözli a kormányt a Pénzügyi Központ megvalósításáért.

Domahidy Elemér főispán a megnyitó beszédében szíves szavakkal üdvözölte a törvényhatósági bizottság új tagjait, akik most vettek részt először a közgyűlésen.

(A bolgár király köszönete)

Ezután áttért a közgyűlés a napirendre. Csóka Samu főjegyző bemutatta a Ferdinánd bolgár király táviratát, amelyben megköszöni Debrecen város közönségének üdvözlő fölíratát. A közgyűlés tudomásul vette a megleghangú köszönő táviratot, melyet lapunkban már ismertettünk.

(A tisztviselők segélye)

Elfogadta a közgyűlés a közigazgatási tisztviselők háborus segélyének megállapítására vonatkozó tanácsi előterjesztést, mely szerint hozzájárult ahoz, hogy a fizetési osztályba sorozott közigazgatási tisztviselők, altisztek, rendőrök, szolgák, hivatásos tűzoltók részére a házipénztár az egy évi törzsfizetésük 20 százalékának megfelelő háborus államségélyt folyósíthassa, míg az államkincstár kiutalja a pénzt; továbbá fölírt a belügyminiszterhez, hogy a fizetési osztályba nem sorozott közigazgatási tisztviselők és a város összes többi alkalmazottai részére — kivéve a városi üzleti vállalatok alkalmazottait — szintén adja meg a háborus államségélyt. — Ugy szintén elfogadta a közgyűlés Bárdos Géza és társai önálló indítványát, hogy a közigazgatási tisztviselők részére a fizetés természetével bíró járandóságuk után is ad a város 20 százalékos háborus segélyt a hadba vonult városi alkalmazottak visszamaradt fizetéséből.

(A Pénzügyi Központ)

Baltazár Dezső dr. református püspök törvényhatósági bizottsági tag és 46 társa önálló indítványt adtak be a törvényhatósági bizottsághoz, hogy üdvözölje a kormányt a Pénzügyi Központ megvalósításáért.

Király József az indítvány napirendről való levételét kérte a közgyűléstől.

Freund Jenő dr. kifejtette a Pénzügyi Központ nagy jelentőségét, amelynek megvalósítását mindenkinek, de különösen Debrecennek kell örömmel venni. Az indítvány nem csupán pártpolitikát, hanem a kormányznak egy nagyfontosságú közgazdasági tevékenységét ismeri el. Debrecenben nincs senki, aki nem tudná, hogy milyen rendkívüli föladat vár erre az intézményre. Mindenki várva várja, hogy megkezdje működését. Ajánlom a közgyűlésnek, hogy egyhangulag fogadja el az indítványt.

A közgyűlés föllállással szavazott az indítvány felett. A napirendről való levétel mellett mindössze négyen szavaztak, ellenben a törvényhatósági bizottság nagy többsége elfogadta az önálló indítványt és a következő határozatot hozta:

Debrecen sz. kir. város közönsége örömmel látja a Pénzügyi Központ megvalósulását, mert ezt az intézményt az ország jövő hitéletében nélkülözhetetlennek tartja. Kívánja a Központ működésének mielőbbi megkezdését, hemcsak a vidéki városok és vidéki pénzügyi

zetek hitelügyei rendezése és organizálása érdekében, hanem azért is, mert a Központtól várja, hogy hitelintézeteinket képessé tegye a háboru után reájuk váró rendkívüli feladatok megoldására. Ezért az ország jövő nemzetközi gazdasági beilleszkedése és megerősítése iránti bizalom megszilárdítását remélvén a Központtól: hazafias lelkesedéssel üdvözli a javaslatot benyújtó kormányt és a törvényhozást a nagyjelentőségű javaslat parlamenti tárgyalása alkalmával és sikert kíván a Központ működéséhez.

(Függő kölcsönök)

Hozzájárult a közgyűlés a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületől felvett hat millió koronás függőkölcsön lejáratí idejének 1916. február 28-tól számítandó egy évre való meghosszabbításához, az eddiginél egynegyed százalékkal drágább kamat mellett.

Domahidy Elemér főispán fél 4 órakor be-rekesztette a közgyűlést.

Nagyszerű érzés járja át a testet, ha hűlés, légpuhat, vagy nedvesség által okozott fájdalmak esetében Feller-féle fájdalomcsillapító „Elsafluiddal“ dörgöljük végig tagjainkat. — Csusz-köszvényes eredetű fájdalmaknál számos orvos ajánlja ezeket a jóltevő bedörzsöléseket. A bedörzsölő szerek sorában első helyen áll a Feller-féle Elsafluid, mely semmi mással nem pótolható. Jóltevő, fájdalomcsillapító hatásáról jóformán mindenki, aki használta, olykor túlómlengő szavakkal dicséri hatását és több mint százezer ilyen önként irt elismerő levél áll rendelkezésre. Amellett ez a sokat dicsért házi-szer ocsóbb, mint más készítmények, mert az a rendelkezése, hogy igazi népszerű gyanánt szolgáljon, 12 éveget bérmentve már 6 koronáért küld Feller V. Jenő gyógyszerész, Stubica Centrále 130. sz. (Zágrábmegye). Egyidejűleg meg lehet hozatni a Feller-féle enyhe hashajtó hatású rebarbara „Elsapilulákat“, mely kiváló gyomorszerből 6 doboz bérmentve 4 korona 40 fillér. Ez a két bevált házi-szer valóban érdemes arra, hogy mindenki otthon tartsa, ezért szívesen ajánljuk is az „Elsa“-készítményeket. Megbízható szer tyukszemek ellen a Feller-féle „Elsa“ turista-tapasz, mely 1 és 2 koronás dobozokban kapható. Egy kísérlet kiízetődik.

HIREK

— **Vasárnapi istentisztelet.** A református templomokban vasárnap, e hó 9-én prédikálnak: a Nagytemplomban d. e. Szász Imre segédlelkész, d. u. Czeglédy Emánuel segédlelkész, a Kistemplomban d. e. 9 órakor Czeglédy Emánuel segédlelkész, 11 órakor Molnár Ferenc segédlelkész, d. u. Szász Imre segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban d. e. Könyves-Tóth Kálmán lelkész, d. u. Pirkóczy Gusztáv s. lelkész, az Árpád-téri templomban d. e. Zih Sándor lelkész, d. u. Molnár Ferenc segédlelkész, az ispotályi templomban d. e. Uray Sándor lelkész, d. u. Fóris Endre segédlelkész, a homokkerti imaházban d. e. Boér Károly vallásnár. Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos s. lelkész végzi.

— **Tisza a királynál.** Bécsből táviratozák: Tisza István gróf miniszterelnök ma délelőtt ismét kihallgatáson jelent meg a királynál. — A miniszterelnök ma este visszautazott Budapestre.

— **A kenyér- és lisztjegyek.** A kenyér- és liszt-utalvány kiosztó iroda vezetősége ez uton tudatja a közönséggel, hogy a kenyér-, illetve liszt-utalványok folyó hó 10-én reggel 8 órától a rendes hivatalos órák alatt Csapó-utca 15. sz. alatt levő hivatalban az új rendszer szerint fognak kiadni. Egyben arról is értesítetik a közönség, kereskedők és malomtulajdonosok, hogy az eddig használatban volt

finom-, főző- és kenyér-liszt utalványok f. hó 10-től érvénytelenek, az ilyen piros, sárga és lila színű utalványokra liszt ezentul nem vásárolható.

— **Az oratóriumi vallásos estélyek** a közbeeső ünnepek alatt szüneteltek, de holnap, vasárnap délután pontosan öt órakor újra megkezdődnek s most már husvétig minden vasárnap, megszakítás nélkül, állandóan megtartanak. (Közli: Uray Sándor ref. lelkész.)

— **Debreceni honvédek kitüntetése haláluk után.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A király az ellenség előtt elesett Rother Károly tartalékos tiszthelyettesnek a debreceni 3-ik honvédegyalozredben és Déday László ugyan-ezen ezredbeli őrmesternek az ellenség előtt tanusított kiválóan vitéz magatartásuk elismeréséül az arany vitézségi érmet adományozta.

— Vigyázz! Jön a „Halál-jockey“!

— **Tatay Zoltán dr. dalestélye.** Ma este zajlott le nagyszámu előkelő közönség érdeklődése mellett Tatay Zoltán dr. városi jegyző dalestélye, amelyet a bolgár Vörös Kereszt javára rendezett. A fiatal zeneszerző a műsor előtt mondott beköszöntőjében jelezte, hogy ezuttal olyan darabokkal lép a közönség elé, amelyek még nem estek át a nyilvánosság tűzpróbáján. Mai szép sikerü dalestélyével azonban fényesen bebizonyította a szerző, hogy kompozícióival nemcsak megállhat a zeneértő közönség előtt, hanem sikerre is tarthat számot a zene-irodalomban. A műsor első száma volt „Hálaéneket zeng...“ kezdetű műve, melyet Mácsay Sándor karnagy precíz vezetésével a Városi Dalegyűlés adott elő nagy hatással. Geiger Hilda urleány Tatay Zoltán sikerült dalainak interpretálásával aratott nagy sikert. Kellemesen csengő, iskolázott hangjában hatásosan érvényesült a zene szépsége. Különösen nagy hatást keltett a „Katona-dalok“-kal, melyeknek szövegét Szalánczy József hirlapíró, a Debreceni Független Ujság kiváló munkatársa írta. Füredi F. Gusztáv Arany János „V. László“ című balladáját szavalta el, amelyhez Tatay Zoltán nagyon szép, hatásos zenekíséretet írt. Csernus Mihály is nagy sikerrel énekelte a szerző két darabját, ráadásul pedig „A doberdoi halálérdő“ című saját dalszerzeményét adta elő. Zajos sikere volt Liszt Nandine urleánynak, aki háborus költeményeket szavalt. A csaknem két órán át gyönyörködtető műsort Tatay „Hindenburg-induló“-ja zárta be, melyet Magyar Imre zenekara játszott. A közönség melegen ünnepelte Tatay Zoltánt és hálásan tapsolt a szereplőknek, akiket tisztelőik sok virággal halmoztak el. Tatay Zoltán ezüst babérokoszorút is kapott.

— **Mocsáry Lajos meghalt.** Miskolcra táviratozzák, hogy Mocsáry Lajos volt országgyűlési képviselő, a hetvenes évek nagy ellenzéki vezérférfia, ma 90 éves korában Andornakon meghalt.

— **A „Phönix“ biztosító társaság igazgatósága** Kepes Miklós titkárt a társaság itteni vezérigynökségének vezető titkárává nevezte ki.

URANUS

Korona Vasárnap Telefon 3-99.

Ma, vasárnap, január 9-én

Kalandor dráma

FEL A KEZEKEL SAKK-MATT

nagy kalandor történet 3 felvonásban.

A lusta, humoros.

Amerikai unokanővér, humoros.

Bánhódás, életkép.

Adda folytatása, ti felvétél.

Eldadások kezdete 8 órakor méréséket, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárral.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít

ARANY JÁNOS-UTCA 15. SZÁM.

FEUERSTEIN

mosó intézkető Flacsa-utca 63.

Telefon szám: Fővárosi 11-57. sz. Fióküzlet 732.

— **Uj hadnagy.** A király V a s s János debreceni rendőrfogalmazót, 39. gyalogezredbeli hadapródot a legutóbbi isonói csatában tanúsított vitéz magatartásáért soronkívül hadnaggyá nevezte ki.

— **Vigyázz! Jön a „Halál-jockey”!**

— **A Hadsegélyző Hivatal és a Vörös Kereszt színházi délutánja.** Mint már jeleztük, hétfőn délután 3 órai kezdettel, olcsó helyárak mellett megismétli a rendezőség a fényesen sikerült szilveszteri estélyt. Ismét óriási érdeklődés nyilvánul iránta, a páholy-jegyeket már csaknem mind elkopkodták. A műsört teljes egészében megismétlik, sőt a kis csodagyermek, Krampera Lóna egy nagyon érdekes és művészi „Keleti ballet” című számmal többet fog produkálni. Jegyek a színházi pénztárnál kaphatók a rendesi színházi pénztári órákban. Páholy: 5, 7, 9 korona, I-ső rendű támlásszék 1.50, II-od rendű 1.20, III-ad rendű 1 korona, stb.

— **Signum laudis.** A király megparancsolta, hogy Waldner Károly 39. gyalogezredbeli tartalékos hadnagynak az ellenséggel szemben vitéz magatartásáért és Dóczi Gedeon dr. 39. gyalogezredbeli segédorvosnak az ellenséggel szemben kitünő és önfeláldozó szolgálatáért a legfelső dícsérő elismerés tudtul adassék.

— **Simon Judit az Apollóban.** Ma, vasárnap, az utolsó napja lesz a Simon Judit műsorának. Ez a gyönyörű darab, melyről bebizonyult, hogy a legjobb magyar film, olyan érdeklődést keltett, hogy minden előadásra megtelt az Apollo nézőtere. Ma 4 előadásban kerül műsorra a Simon Judit. Az előadások 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek. Jegyeket előre váltani lehet délelőtt 11 órától az Apollo pénztáránál.

— **Vigyázz! Jön a „Halál-jockey”!**

— **A Kondoros halottja.** Ma délelőtt a mipepécsi ut mentén holtan találták a Kondoros patakban Czégely József mipepécsi kocsi, aki tegnap jött be Debrecenbe szekéren egy kis fiúval. A kocsi tegnap este eltűnt s hosszas kutatás után ma reggel találtak rá a holttestére a Kondorosban. A halottat a debreceni közpórház halottas kamrájába szállították. A csendőrség folytatja a nyomozást annak megállapítása végett, hogy Czégely József részeg fővel esett-e a patakba, vagy pedig bűnös kéz okozta halálát.

Modern lakás

5 szobás, teljesen modern
I. emeleti lakás Hatvan-utca
53. (Érczy-téle ház) számú
háznál azonnal vagy május
1-re olcsón kiadó.

Ugyanott két üzleti helyiség is kiadó.
Bővebbet az Általános Forgalmi Bank
pénztáránál.

Meghívó

a Debreceni Takarékszövetkezethez 1916.
január 18-án d. u. 4 órakor az intézet helyisé-
gében (Piac u. 31.) tartandó

IV. évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének vezetésére jegyző és annak hite esítésére 2 tag kijelölése.
2. A szavazatszedő bizottság 3 tagjának kijelölése.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1914. üzleti évről.
4. A mérleg és zárszámadások előterjesztése, indítvány és határozat a veszteség mikénti fedezésére vonatkozólag.
5. A felszámolás kimondása.
6. Öt felszámoló bizottsági tag választása.
7. 3 felügyelőbizottsági tag választása.
8. Esetleges indítványok.

Megjegyzés: A mérleg, valamint a zárszámadások a közgyűlés előtt 8 nappal, a tagok által a szövetkezet helyiségében megtekinthetők. A közgyűlésre vonatkozólag egyébként az alapszabályok ide vonatkozó §§-ai intézkednek.

Miután pedig az 1916. január 8-ra már egybehívott közgyűlés határozatképtelenség miatt megtartható nem volt, ezért a most kitűzött közgyűlés az alapszabályok 30 és 48 §§-ai értelmében a megjelöltek számára való tekintet nélkül fog határozni a napirendre tűzött összes tárgyra nézve.

Tüzifa

Öl- és waggonszámra kapható

Hay Károly és fia

tüzifa-kereskedőnél.

Megrendelések azonnali szállításra
vidékre is elfogadtnak József kir.
herceg-utca 38. — TELEFON 276.



Ivlámpa pótlásra a legelőnyösebb
HAZAI GYÁRTMÁNY.

Kérje mindenütt az elismert legjobb
TUNGSRAM-LÁMPÁT.

Óvakodjunk utánzatoktól!

Gyártja: az Egyesült Izzólámpa és Villamossági r. t. Újpest. — 3000 alkalmazott.

SOMOSSY LÁSZLÓ

DEBRECEN, Kistemplombazár
HAJDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA.

MENYASZONYI KELENGYE
VÁSZON, CHIFFON,
ASZTALNEMŰ, PAPANOK
MATRACOK

!! Óriási raktára !!

BETEGEK ÉS ROKKANTAK RÉSZERE NÉLKÖLÖZHETETLEN

a hygen. légmentesen
elzárható

SZOBA-KLOZETT

Teljesen szagtalan, diszkrét,
szék formájában és
minden kivételben kap-
kátó.

MINDEN SZOBABAN
FELTÖNÉS NÉLKÖL
FELÁLLITHATÓ!

HEYDER és KILLIÁN

hygen. légmentesen el-
zárható szobaklozettek,
száraz klozettek, Bidet
és betegszármak külön-
legességi gyára

WIEN XVI.,
Paletzgasse 22-24.

Árjegyzék és ismertető ingyen
és bérmentve.



Barna vagy fekete bér-
mentve, párnázva,
porcelán vagy emáll
vederrel. Ára csomagolva
és bérmentve
70 kor. Párnázatlan és
fodor nélkül csak 60 k.



Fehér fából, barna
fényűve emáll veder-
rel. Ára csomagolva
és bérmentve 55 kor.
Keményfából 40 kor.



Kerje

ingyen és bérmentve órákról, arany-
és ezüstárúkról, hangszerekről stb.
1000 képet tartalmazó főárjegyzéket.

Elő órágyár,

Konrad János, es. és k. udv. szállító

Brux 1106. sz. (Csehország)

Nikkel norgony óra K 3.80, jobb K 4.20, Ózüst
fém-rem. óra K 4.80, svájci horgonyművel K
5.—, háboru-emlék-óra K 5.50, rádium zsebóra
K 8.50, ébresztővel K 24.50, nikkel-ébresztő K
2.90, fali óra K 3.40, minden óráért 3 évi írásbeli
jótállás. — Szétküldés utánvétellel. Kockázat nincs!
Kicserélés megengedve vagy pénz vissza.

APRÓ HIRDETÉSEK

Perfeckt
gépíró, ki az irodai
teendőkhöz jártas, hosz-
szabb irodai gyakor-
latta, állást keres. Cím a
kiadóhivatalban.

Német vagy francia
nevelő a délutáni órák-
ra kerestetik. Cím a
kiadóhivatalban.

Haszonbérbe
kiadó azonnali Hajdu-
szoboszló határában
fekvő 74 kat. hold föld-
birtok, lakás és gazda-
sági épületekkel együtt.
Értekezhetni
Debreceni Gazdák Bank-
jában, Kossuth-utca 17.

Eladó
2000 kéve csutka. Érte-
kezhetni Debreceni Gaz-
dák Bankjában Kossuth-
u. 17.

Modern,
földszinti, utcai urilakás,
minden kényelemmel
májusra kiadó. Arany
János-u. 20.

Házi szappan
tábla számra, prima
minőségben, jutányosan
kapható Deut. ch Albert és
fia cégnél Hatvan-utca 9.

Megbízható
tanulóleány kézimunka
fizetbe felvétetik Piac-
utca 77. sz.

20 holdas
szőlőmbe szakképzett
vincelért keresek Molnár
Lukács Debreczen.

Vill mos szerelésre,
villamos világítást és
csengő javításokat vállal
Magyar villamossági vál-
latat Arany János-u. 1a.
Hungária mellett. Tele-
fon 10-39.

Raktárnok
hadmentes, lehetőleg sör-
kezelésben jártas, felvé-
tetik Aron Manó és Társa
irodájában, Széchenyi-u.
22. sz.

Tüzifa.

Elsőrendű bakk-
és cserhasáb-fát

(felaprítva is) ajánl

PROPPER JENŐ

fakereskedő.

Raktár:

Vargakert, Déli-sor I. sz.

Iroda:

Szent-Anna-u. 18. szám.

TELEFON 980.

Kiadó

Szövetkezet és vendéglő
A Kossuth- és Piac-utca
sarkán lévő legmoder-
nabb berendezésű
szövetkezet és
vendéglő
1. évi november 1-től
kezdve kiadó.
Érdeklődők forduljanak
a Debreceni Elő Taká-
rékpénztárhoz.

Hölgy fodrászterem
Krámer Józsefné, Arany-
Bika bérház. Ondolás,
hajfestészet, vibrációs
szépségápolás, manikűr,
valamint hajmunkák a
legmodernebb kivitel
szerint készülnek. Tele-
fon 915. sz.

Kertész, hadmentes
üvegházi növények és
melegágyak kezeléséhez
azonnal felvétetik a
Macsai uradalomban
Telefon 302.

Vessék
új és használt tollat leg-
magasabb napi árban.
Feldmann, Szepességi-u.

Debreczen sz. kir. város
köztiisztasági és fuvaro-
zási vállalat cselédsége
részére 24 téli és nyári
ruhát, 24 pár eszmat
készített. A vállalkozók
felkéretnek, hogy költ-
ségvetéseiket folyó hó
15 ig nyújtsák be a vál-
latat intézéséhez, Kül-
sövásárter 4. sz.

Hagyma
1 kgr. 30 filléért kap-
ható Hatvan-u. 8.

Eladó
olcsó áron egy tigris-
szőrű másfél éves buldog,
gyönyörű példány. Tör-
vényeszk I. em. 68. ajtó.

Üdvartöltésre slag
kapható az Arany Bika
udvarban. Bővebbet a
házfelügyelőnél.

Pénzkölcsön

Értékpapírokra, sorsjegyekre,
házi kölcsön kötvényekre.

Madár 100 koronáért 30—
Ezüst 100 koronáért 35—
Árnyék 100 koronáért 40—
Gyémánt 100 koronáért 45—
Gyémánt 100 koronáért 50—
Gyémánt 100 koronáért 55—
Gyémánt 100 koronáért 60—
Gyémánt 100 koronáért 65—
Gyémánt 100 koronáért 70—
Gyémánt 100 koronáért 75—
Gyémánt 100 koronáért 80—

Ha az értékpapír másutt
van letétben, kiváltjuk és
arra a fenti kölcsönt
adjuk. Külföldi pénz-
ket, arany érméket a
legmagasabb
napi áron beváltunk.
Debreceni Pénzváltóbank és
Zálogkölcsön Részv.-Társaság
SIMONFFY-UTCA 13.
Telefon 298.

Az Alföldi Takaré-
pénztár épületében
levő

vendéglő

söresarnok
azonnal

kiadó!